

Большие и сложные задачи стоят перед коллективом треста в третьем году пятилетки. Нам нужно освоить 29,1 миллиона рублей, в том числе 14,7 миллиона — собственными силами. Предстоит ввести четырнадцать промышленных объектов, восемь из них по народнохозяйственному плану. Мы должны построить шестьдесят одну тысячу квадратных метров жилья, крупнопанельную школу, два клуба на пятьсот мест, три детских комбината и ряд других объектов.

Начали нынешний год успешно. За первый квартал коллектив завоевал первое место во Всесоюзном соревновании и награжден переходящим Красным знаменем Министерства строительства. За полугодие план выполнили на 103 процента, с ростом к уровню прошлого года на восемь с лишним процентов. Специализированные субподрядные организации перекрыли задание на шесть процентов. Хорошо потрудились коллектив завода железобетонных изделий и конструкций. Введено 16474

# СТРОИТЕЛИ, ПОМНИТЕ: ДЕЛО ВАШЕЙ ЧЕСТИ-СДАЧА В СРОК ВСЕХ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ ГОДА

квадратных метра жилья, или на девятнадцать процентов больше плана шести месяцев. Выросла производительность труда, снижена себестоимость строительства и стройматериалов.

Однако, имея за полугодие в основном хорошие показатели, мы сорвали графики по некоторым объектам. Скажем, не обеспечили ввод кислородной станции на СУМЗе и бензозаправки в Первоуральске. Недовыполнили план по освоению средств на объектах черной металлургии и жилью на 453 тысячи рублей. Так, около трехсот тысяч не освоено по Новотрубному заводу, 137 тысяч — динасовому, 28 тысяч — по Старотрубному.

В чем же причина? Главная в том, что заказчики несвоевременно представляют нам техническую документацию и площадки под строительство. Например, вину за срыв программы по Но-

вотрубному заводу и, соответственно, по четвертому управлению следует отнести на счет предприятия, которое не передало нам в срок площадку и чертежи на сооружение домов в седьмом микрорайоне.

То же самое и по динасовому заводу: огнеупорщики площадку для цеха высокоплотного динаса подготовили и пе-

редали только в марте, а измененные чертежи — в апреле.

Отрицательно сказались на темпах строительства недостаток металлопроката и металлоконструкций.

Среди управлений треста самых высоких показателей добилось первое, которое перевыполнило задание по генподряду на пятнадцать,

а собственными силами — на семь процентов. Коллектив его заслуживает похвалы. Несмотря на все трудности со снабжением, с большой разбросанностью объектов, он сумел превзойти план по генподряду на 287 тысяч рублей. Подтянуться нужно СУ № 3. Оно не справилось с полугодиевым планом и отстает по генподряду на 83 тысячи рублей.

Коллективу пришлось труднее потому, что здесь больше всех не хватает рабочей силы. Руководителям управления необходимо серьезно заняться подбором кадров, шире привлекать учащихся ГПТУ. Только при этих условиях СУ № 3 сумеет выполнить план второго полугодия и наверстать упущенное.

Началось второе полугодие. Оно будет еще более напряженным, потому что сам по себе план на него больше на шесть процентов, да

нужно еще ликвидировать и отставание. Первоочередная наша задача — освоить все средства по объектам черной и цветной металлургии. С июля по декабрь нам нужно сдать восемь промышленных объектов, сорок четыре тысячи квадратных метров жилья, в том числе тридцать две тысячи — в Первоуральске.

Напряженно придется поработать четвертому управлению: в кратчайшие сроки форсировать сооружение крупнопанельной школы и клуба в Слободе.

Большой объем падает на долю Уралспецстроя, Сантехмонтажа, Свердловскгазстроя. Им нужно еще ликвидировать отставание.

Словом, задачи перед коллективом треста Уралтяжтрубстрой на второе полугодие сложные. И выполнить их, сдать в срок все пусковые объекты года — дело чести строителей.

Спросите в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой о бригаде монтажников Я. Я. Фота, и вам любой ответит: «Отличная бригада».

Оценна вполне заслуженная. Об этом говорят дела монтажников. Не было еще месяца, чтобы они не перекрыли нормы в полтора, а то и два раза. Вот и в июне вновь поддержали марку «правофланговых»: дали почти три нормы.

Сейчас коллектив ведет сборку кооперативного дома № 8 и сооружает крупнопанельную школу в третьем микрорайоне. Здесь наш фотокорреспондент Н. Булыгин и встретился с бригадиром. На снимке: Я. Я. ФОТ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 [8512]. Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 5 ИЮЛЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



## С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

У мастера горного цеха Первоуральского рудоуправления А. Г. Кезя хорошее настроение: его смена внесла наибольший вклад в выполнение июньского плана. Полугодие горняки Магнитки завершили с опережением.

Среди машинистов экскаваторов лучшие результаты в июне у И. И. Целищева, Д. В. Полушева и М. Валиulina. На 105,9 процента в среднем выполняли ежедневно нормы машинисты станков ударно-вращательного бурения Ф. С. Карпук и В. Ф. Чернышов, на 108,2 процента — бурильщик Халиг Сидников.

Т. ЛОГИНОВСКИХ,  
и. о. старшего нормировщика цеха.

## ОТ ПОБЕДЫ К ПОБЕДЕ

До Дня металлурга остается уже немного времени. Поэтому новотрубники прилагают сейчас все силы, чтобы приготовить к своему празднику достойные подарки.

Успешно завершил июнь коллектив второго цеха. Несмотря на трудности, баллончики справились с заданием по выпуску валовой продукции. Особенно высоких показателей добилась в соревновании смена мастера А. И. Кирсанова с участка отделки и сдачи баллонов. Она перекрыла месячный план на 24,1 процента. На двенадцать с лишним процентов перевыполнил задание коллектив мастера В. В. Блохина из горячего отдела.

В горячем отделе, основном в цехе, в авангарде соревнования идут вальцовщики обкатных машин Я. И. Феденев, кузнец А. Е. Лукин, клеймовщица К. Ф. Вычегжанина. Все они ежедневно перевыполняют сменные задания на двадцать пять — тридцать процентов.

Свой праздник баллончики намерены встретить высокими трудовыми показателями.

В. ФЕДОТОВСКИХ,  
старший нормировщик второго цеха.

## ТОЧНО В СРОК

С 19 по 30 июня на Уральском заводе теплоизоляционных изделий проходил капитальный ремонт оборудования. О его ходе и итогах наш корреспондент попросил рассказать главного механика предприятия Владимира Викторовича Иомина:

— Прошел ремонт хорошо. Завершили его тридцатого июня, точно по графику. Сделали много. Отремонтировали большинство основного технологического оборудования: двенадцать прессов, тольневые сушилки, шахтную печь.

В цехе обжига реконструировали гасильное отделение. Это очень важное дело. Там на удалении отходов обжига плохо работали транспортеры потому, что в механизмы попадали шлак, песок, вода. Сейчас мы транспортеры убрали, смонтировали монорельсовую дорогу с двумя тельферами. И теперь все идет

нормально, агрегаты работают безупречно.

И вообще все оборудование после ремонта действует хорошо.

Немалая в том заслуга наших ремонтников. Потрудились они на славу. Хотелось отметить бригаду, которой руководит электросварщик А. М. Новоселов. Она выполнила самую трудоемкую работу — реконструкцию гасильного отделения. Все ее члены трудятся в срок и с высоким качеством. Хорошо справились с порученным делом бригада И. Ф. Степанова.

Отличных результатов добились на ремонте коллектив слесарей под руководством мастера В. Б. Мелехина. Благодаря хорошей организации труда и умелому распределению сил, бригада отремонтировала газопроводы и топки раньше графика и с высоким качеством.

## Из последних СООБЩЕНИЙ

### БЕСЕДЫ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ. Представители Демократической Республики Вьетнам и Соединенных Штатов в одиннадцатый раз собрались 3 июля в Доме международных конференций в Париже для официальной беседы.

В соответствии с решением правительств обеих стран беседы в Париже проводятся с 13 мая. Целью этих бесед является достижение договоренности о безоговорочном прекращении американских бомбардировок и других актов войны против ДРВ, после чего обе стороны могли бы приступить к обсуждению других итересующих их вопросов.

### ГУМАННЫЙ АКТ

ХАНОЙ. В соответствии с гуманной политикой правительства Демократической Республики Вьетнам генеральный политический департамент Вьетнамской Народной армии решил освободить трех американских пилотов, захваченных в Северном Вьетнаме.

### ПРИЗЫВ КОНГРЕССМЕНА

ВАШИНГТОН. Член палаты представителей конгресса США Джон Цах призвал американское правительство приложить усилия к мирному урегулированию вьетнамского конфликта на официальных беседах между представителями США и ДРВ в Париже.

## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

### У ПОРОГА ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Сильная гроза, которая прошла недавно, несколько задержала уход за посевами. Сейчас проводим ускоренными темпами междурядную обработку пропашных культур. Особенно хорошо трудятся звенья Г. Мугалимова — на картофеле, М. Васимова — на овощах (капуста, морковь), М. Лачихина — на турнепсе.

Приближается и сенокосная пора. Со следующей недели, видимо, начнем кошение трав. Требуется запастись немало — 430 тонн сена.

Готовимся вроде неплохо. Составлены

технические карты, графики. Бригады в основном подобраны. Техника тоже приведена в рабочее состояние. Так, отремонтировано три сенокосилки, подготовка четвертой завершается. В достаточном количестве имеются грабли, волокуши.

Принимаем все меры, чтобы заготовить больше добротных кормов для совхозного стада, обеспечить животных сую зимовку.

А. МЕДВЕДЕВ,  
управляющий второго отделения совхоза «Первоуральский».



Идет хлеб  
нового урожая



Колхозы и совхозы Краснодарского края начали продажу государству хлеба нового урожая. Усть-Лабинский хлебоприемный пункт — один из самых крупных на Кубани. Два его элеватора могут одновременно принимать до 6 тысяч тонн зерна в сутки.

На снимке: прием зерна на новом Усть-Лабинском хлебоприемном пункте.

Фото Е. ШУЛЕПОВА.

Горячая страда  
у рыбаков Севера



Давно Баренцево море не радовало рыбаков такими богатыми уловами. На редкость благоприятная промысловая обстановка позволила главному «Северыба» дать стране с начала года свыше 700 тысяч центнеров рыбы сверх плана. За четыре с половиной месяца сверх задания отгружено 1 миллион 300 тысяч банок консервов, сотни тонн рыбной муки.

В связи с крупным скоплением рыбы в Баренцево море направлена значительная часть судов Мурманского тралового флота, Карельской и Архангельской флотилий. Большинство коллективных передовых промысловых судов рапортуют о выполнении полугодовых производственных заданий.

На снимке: сделан зачет. В «кошеле» — 50 тонн сельди. Экипаж рыболовного сейнера 52-84 близок к выполнению годового плана.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА.

Фотохроника ТАСС.

2 стр.

# БЕЗВЫХОДНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ НЕТ

**РАЗГОВОР** с молодым рабочим в заводском комитете комсомола Старотрубного завода был до обидного коротким.

— Уходить надумал? — спрашивал секретарь комсомольской организации Валентин Лазарев, привычно пробежав взглядом протянутый ему листок бумаги.

— Приходится, — переминался с ноги на ногу, отвечал парень.

И не дожидаясь больше вопросов, сам начал рассказывать:

— На автобазу пойду. Хорошо, что кроме специальности слесаря пятого разряда, я еще автомашину водить могу. Нескольким раз просил перевести из подкрановых, ведь уже год работаю, но никаких тебе изменений. А я бы по слесарному делу хотел...

Парень помолчал, и уже, как бы для себя, продолжал: — Теперь планы мои рухнули. Намерен был в девятый пойти, так на новом месте, наверное, с учебкой придется повременить.

Валентин красивым росчерком вывел свою фамилию и увольняющийся, скомкав небрежно в кулаке обходной лист, направился к раскрытой настежь двери комитета комсомола. Но почти уже у порога повернулся:

— А завод мне нравится. С удовольствием остался бы.

Вышел он, и на душе сразу не по себе стало. Ведь главное не сделано! С человеком нельзя так, как с этой бумажкой: подписано — и с плеч долой. Может и не ушел бы с завода Иван Мельников, если во всем разобравшись, посчитаться с его интере-

сами, поговорить с руководителями цеха, где он работал. Но... нет под рукой у комсорга людей, чтобы срочно, как по тревоге, вмешались в конкретное дело, чтобы каждому человеку — максимум внимания.

Самому же секретарю на это не хватает времени. Оно и понятно: везде ему побывать надо — на открытии пионерского лагеря и в оборонно-спортивном, в общежитии и в школе, затем собрания, совещания, заседания... По-

деятельности цеховых комсомольских организаций. Начинается новый месяц, а плана работы у комсоргов цехов на июль еще нет. Нет его и у комитета завода.

— А без плана невозможно, — беспокоится секретарь комсомольской организации трубосварочного цеха Вячеслав Соколов. — Согласуясь с ним, мы должны свои наметки сделать, поставить в известность комсомольцев, руководителей цеха, чтобы избежать повторения меро-

допустимый подход комитета ВЛКСМ к руководству социалистическим соревнованием в честь 50-летия комсомола.

Еще в апреле подвелись итоги соревнования за первый квартал. Комсомольская организация трубосварочного цеха заняла первое место. Но переходящее Красное знамя победителя так до сих пор и не вручено. И комсомольцы перестали ждать его. Уже пора подводить итоги юбилейного соревнования за второй квартал.

\* Почему уволился молодой рабочий \* Комитет без актива \* Партком не использует свои возможности \* Объединенность — основа успеха

этому часто за общими мероприятиями забывается важнейшее — работа с каждым человеком. И здесь, конечно же, очень недалеко до формализма и черствости. Один раз к человеку с холодком, второй раз — глядишь, и вот уже формальный подход к людям входит в привычку, а бюрократизм оправдывается «безвыходным положением».

С этих позиций оправдывает коммунист В. Лазарев тот факт, что комитет комсомола, куда идут молодые люди за советом и помощью, по неотложным делам и просто так — поделится своей радостью, часто бывает на замке.

Неправильный стиль работы комитета ВЛКСМ сказывается во многом и на

приятый, непродуманности их, нервозности в работе.

Совершенно прав комсорг. Но Валентин Лазарев и тут находит объективные причины для оправдания — пришлось ему отвлекаться по проведению Дня молодежи. Не думаю, что В. Лазарев не понимает, что это отговорка. Беда его в том, что секретарь старается все сделать один, без помощи членов комитета, без опоры на актив. И тут свое слово должны были сказать коммунисты. Но партком не осуществляет повседневный контроль за деятельностью заводского комитета комсомола, не присматривается к стилю и методам его работы. А раз это так, то уже объясняется и такой существенный недостаток, как не-

— Надо бы вручить, — резюмирует по этому поводу В. Лазарев. — Надо бы...

Комсомольской организации предоставлено право участия в решении важных вопросов производственной деятельности предприятия. Она имеет решающий голос при распределении для молодежи жилья. Выделяются средства, необходимые для проведения молодежных мероприятий. Но очевидно не в этом суть партийного руководства комсомолом.

Одним из методов усиления руководства является создание в комсомоле организующего партийного ядра. Имеет ли возможность партком завода укрепить свое влияние в первичных организациях пу-

тем участия в его работе членов и кандидатов в члены КПСС? Да, такой резерв здесь есть. На заводе более четырехсот коммунистов. А в комитете ВЛКСМ и цеховых организациях — только одиннадцать членов партии. И это на комсомольскую организацию, насчитывающую в своих рядах около полутысячи юношей и девушек. А молодежи на заводе еще больше.

Но даже этим одиннадцати коммунистам партком не создает необходимых условий для плодотворной работы. Взять, к примеру, Вячеслава Соколова. Это опытный организатор, почти с 16-летним стажем комсомольской работы, пользуется уважением молодежи. Цеховая организация, которую он возглавляет, за короткое время, стала одной из лучших на заводе. Казалось бы, коммунисту достаточно одного этого серьезнейшего поручения. Но В. Соколов еще и член партбюро цеха, член парткома, председатель добровольного спортивного общества завода. Естественно, расплывая свое время, он не в состоянии все свои усилия сосредоточить на воспитательной работе среди молодежи.

Принятое недавно Центральным Комитетом КПСС постановление об усилении партийного руководства комсомолом обязывает каждую партийную организацию, каждого коммуниста осуществлять повседневную заботу о комсомоле, о дальнейшем повышении его роли в коммунистическом строительстве. В этом отношении партком Старотрубного завода есть над чем серьезно подумать.

В. ЛИБИГА.

## Навстречу 50-летию ВЛКСМ

# У ИДУЩИХ В АВАНГАРДЕ

Асфальтовая лента привела в цех № 1 завода железобетонных изделий и конструкций, где я и встретился с комсоргом Ниной Звездиной.

— Комсомольцы нашего цеха соревнуются за достойную встречу 50-летия ВЛКСМ с цехом крупнопанельного домостроения. Недавно подвели итоги. По всем пунктам социалистического обязательства пока мы впереди, — не без гордости говорит она. — Почти все комсомольцы не только хорошо тру-

дятся, но и активно участвуют в общественной жизни цеха. Часто проводим субботники по очистке и озеленению территории, собрали 7 тонн металлолома.

Трудно кого-либо выдвигать, но и умолчать о таких, как электросварщик Геннадий Колобов и арматурщик Владимир Зорин, нельзя. Оба недавно пришли из армии, закончили одиннадцать классов. По их инициативе создали волейбольную команду, которая в соревновании между цехами заняла второе место. Или вот контролер ОТК Александра Курнева. Она учится на 4 курсе строительного техникума, активная комсомолка, часто взносы собирает.

— Правда, с художественной самодеятельностью пока не ладится, но мы нашли выход: проводим смотр-конкурс по цехам, так что дело поправимое, — уверенно заканчивает она.

На днях пятнадцать молодых рабочих закончили вечернюю школу.

Секретарь комитета комсомола завода Малозмова Людмила поговорила с директором В. М. Анисимовым. Решили, что надо как-то отметить это событие. Директор выделил 150 рублей на памятные подарки.

Не забывают комсомольцы цеха и о подготовке призывников. Они решили послать в военно-спортивный лагерь группу юношей, которым предстоит служить в Советской Армии.

И так во всем у группы комсомольцев цеха № 1. И верится, что девиз: «За словом — дело» станет девизом всей комсомольской организации завода.

В. БЕЛОУСОВ.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

# КОГДА ПОСПЕШИШЬ...

Стих сработал на холодной технике.

«Загорай, заря моя», — пишет А. Зонов. «Заря» в русском языке «загорается», «занимается», то есть это слово принято употреблять с возвратным глаголом. А все сравнение поставлено с ног на голову: «загорай заря... как любовь». А может быть наоборот: «Загорай любовь, как заря...?»

Вот почему после таких огрехов как-то не хочется замечать, что подобный мотив и словарь: «Гори, звезда моя, не падай...» уже давно использован. Тем самым поэтом, рядом с которым так поспешно, мягко выражаясь, упомянуто имя А. Зонова.

Кстати, ошибками пестрит все стихотворение. «Я готов руками мир обнять», — резюмирует поэт. Позволительно спросить, чем же еще можно обнять, если не

руками? Не говорим же мы: «Я ногами шагаю по земле», а просто — шагаю...

Нетребовательность к слову, неточность детали — слабость многих стихов названного автора. Автор «Поэтической тетради» ставит рядом такие словесные пары: на ходу — на беду, гвоздиль — затупил, поет — уведет, цветет — плетет и т. д. Морфологические рифмы — «детская болезнь» начинающих. Надо быть более требовательным к слову, не бояться изводить «единого слова ради тысячи тонн словесной руды».

К другим стихам поэта интереса уже не чувствую. Даже с такими интригующими заголовками, как «В храме — или в церкви» (сохраняя название автора), где свалены в одну кучу хан Мамай, декабристы и божествен-

ный Христосе (?).

На подобном уровне, за редким исключением, многие литературные материалы «Уральского трубника». И мы вправе сказать его редакции: пощадите вкус своих читателей, не оканчивайте «медвежьей» услугу начинающим поэтам, поспешно предоставляя дефицитную площадь многотиражки для их скороспелых опытов. Пусть они глубже усвоят важную истину: от первого поэтического стихосложения до полнокровной печатной строки — дистанция огромного размера. Преодолеть ее можно только упорным трудом, десятикратно помноженным на вдохновенность.

Е. ВОРОБЬЕВ,  
секретарь  
тибоединения  
«Самоцвет»  
при редакции  
«Под знаменем Ленина».

Редакция «Уральского трубника» охотно представляет страницы своей газеты начинающим поэтам и прозаикам. Периодически публикуют свои стихи мастер М. Стулин, дежурный электрик А. Ямщиков, отжигальщик труб А. Зонов, рассказы — И. Важенян, Д. Дрягин, А. Скрипин.

Конечно, это неплохо. Интерес к поэзии, особенно у молодежи, огромен. А яркое, образное слово несет в себе мощный идейный и эмоциональный заряд, содействующий воспитанию коммунистического мировоззрения. Но всегда ли литературные материалы «Уральского трубника» достигают высокой цели?

Обратимся к примерам. В номере № 42 от 1 июня помещена вместе с портретом автора подборка стихов Александра Зонова «Из поэтической тетради». В предисловии к ней сообщается: «Он (А. Зонов — Е. В.) походит на Есенина...

любовью к родному краю, находит свои удачные формы передачи задуманного образа». После такой аттестации, естественно, спешишь поскорее познакомиться с самими стихами. Первый из них называется «Рассвет». Приведем его полностью:

«Отгорают к утру фонари.  
И для той,  
Что рядом шагает,  
Загорай, заря моя, гори,  
Как любовь,  
Весь век не отгорая.  
Из-за Пильной  
в водяную гладь  
Распахнуло утро синь  
окошце.  
Я готов руками мир  
обнять,  
Если рядом милая  
и солнце».

Задумаемся, о чем этот стих. Герой рядышком с любимой шагает навстречу солнцу и готов от радости «обнять его руками». И все. И не ищите в приведенных строках глубокого гражданского чувства, радостных, новых мыслей.

# ОТ КРЕПКОГО Очерк КОРНЯ

— 1 —

Когда смотрю на братьев Ситдиковых, представляю себе дуб с широкой розвесью зеленых ветвей и листьев. Крепкий корень взрастил их когда-то и питает до сих пор...

Прокалочник Гатта Ситдиков с первых пятилеток и до выхода на пенсию был ударником. Он хотел, чтобы сыновья выросли и стали рабочими. Такими, как он.

Так и произошло. Сыновья работают в том же цехе хромпикового завода и крепко ведут его рабочую линию.

Расскажу о Михаиле. На портрете времен Отечественной войны он здорово похож на Аркадия Гайдара: лихо сбита набекрень черная кубанка, быстрые глаза, устремленные вперед, и вообще, вся осанка выдавала в чем человека стремительного, решительного.

Было это в Курляндии, в апреле 1945 года. Командир дивизиона сам решил сходить в разведку. В последние минуты он вспомнил о связистах. Выбор пал на отделение сержанта Ми-

— 2 —

хаила Ситдикова. Много верст прошли они по лесам и болотам. И вдруг, на большой поляне, окруженной лесом, заметили большое скопление немцев: танки, пушки, минометы, обоз, кухня. Быстро выбрали наблюдательный пункт. В стереотрубу было видно — немцы приводят себя в порядок: чистят оружие, бреются, моются, чинят обмундирование. Раскрыв планшеты, вычислители готовили данные для артралета. Комдив бросил Ситдикову одну короткую фразу:

— Связь!

До полка было километров семь. Обгоняя солдат-связистов, Ситдиков брал у них катушки с телефонным проводом и бежал, бежал... Не зря же со школьных лет гонял футбольный мяч по полю. Связь была дана!

Полк беглым артиллерийским огнем обрушился на немцев. Расставив линейных, Ситдиков вернулся на наблюдательный пункт.

Немцы ответили шквальным огнем из всех боевых калибров. Пехота угрожала обойти «НП» с флангов. В это время замолчал телефон. Снова команда:

— Сержант, связь!

Много раз пришлось Ситдикову восстанавливать линию, которая то и дело выходила из строя. Он был ранен и контужен. Но с поля боя не ушел.

Соединение немцев было разгромлено. На ки-

— 3 —

теле молодого сержанта появился орден Славы. Вскоре, после войны, Михаила вызвал начальник связи полка.

— Знаешь что, Ситдиков, — сказал он просто, по-дружески, — мы тут говорили о тебе и решили послать в военное училище. Из тебя выйдет хороший связист.

— Не выйдет, товарищ майор! — ответил Миша по-военному.

— Это почему же?

— Грамотенка у меня липовая — всего шесть классов... Ну и ремеслуха еще.

Майор улыбнулся:

— Это еще что за «академия».

Миша покраснел:

— Училище ремесленное. И, вообще, товарищ майор, если бы вы знали, как я соскучился по Уралу. Огек у меня на Хромпике робит. Слыхали, поди?

— Не слыхал.

— Хороший завод! Там нужны люди. Ну, как мой отец! Обидится старик, если я не вернусь. Майор обнял Мишу за плечи.

— Молодец! — сказал он растроганно. — Продолжайте рабочую линию отца хочешь? Ответствую!

Много лет прошло с тех пор. Дождавшись сыновей и убедившись в том, что они могут по-

— 4 —

настоящему трудиться, старый прокалочник Гатта Ситдиков вышел на пенсию. Время от времени он заходит к начальнику второго цеха Б. И. Паначеву и спрашивает о них, как о малышах:

— Ну, как тут мои сынишки? Не барахлят на работе?

И бывает безмерно рад, когда начальник дает самые лучшие отзывы о его сыновьях.

Миша — хороший спортсмен. Футболист. Выступал за команду химиков. Но настоящее уважение он заслужил как слесарь широкого профиля.

— Михаилу доверяю самые ответственные участки, — говорит мастер-механик, коммунист Я. В. Сутормин. — Уверен, что он не подведет.

Славится Михаил и как активнейший рационализатор. Его портрет не сходит с Доски почета лучших новаторов. В прошлом году он подал 13 предложений, из них внедрено девять. Экономический эффект, правда, небольшой — 500 рублей. Но разве в этом главное? Малая механизация крайне нужна. Много операций в разном отделе удалась механизировать по совету Ситдикова.

Вечный поиск нового, вечное движение вперед — вот характерная черта этого человека.

А. СЕНЧЕНКО, рабкор.

В первом строительном управлении треста Уралтяжтрубстрой в почете технического творчества. Здесь много рационализаторов, которые постоянно ищут, придумывают новые приспособления, облегчающие труд строителей. Много подано предложений, направленных на повышение производительности, улучшение качества строительных материалов и конструкций.

Недавно механик управления Г. П. Хомяков и мастер механических мастерских В. Ф. Балдин сконструировали станок для резки плоского шифера. Действует он по принципу строгального станка, режет листы победитовым резцом. Станок успешно прошел все испытания. Эффект от его внедрения ощутимый. Ведь раньше шифер резали на объектах обыкновенной ножовкой. Труд тяжелый, непродуцибельный. И качество оставляло желать лучшего. Теперь же эта операция выполняется в три-четыре раза быстрее, облегчился труд строителей.

Или взять резку

# ВКЛАДЫ НОВАТОРОВ

стекла. Работа тоже не из легких. Требуется большая точность, осторожности. Если стол для резки чуть неровный, или дрогнула рука у стекольщика — брак. Недаром на объектах около тридцати процентов стекла шло в отходы. Умельцы треста не один раз занимались этим вопросом. В четвертом управлении даже придумали специальный станок. Но он не нашел применения.

И вот рационализаторы СУ № 2, те же самые Хомяков с Балдиным, взяли приспособление и, как говорится, довели его до ума. Действует оно хорошо. Можно нарезать стекло любого размера, от двух метров и меньше. Поднялась производительность, лучше стало качество, и, самое главное, почти вполнине сократились отходы. Причем и они годятся в дело.

И еще об одной новинке рационализаторов управления стоит рассказать. Стоял в мастерской старый долбежный станок. Его списали за

ненадобностью на Старотрубном заводе, а в СУ № 1 приспособили долбить шпоны. Загружен он был вполнине, а то и меньше. Тогда-то токарь С. И. Коновалов предложил оригинальное решение: разместить на станке съемные ножицы. Осуществление его задумки дало двойной эффект. Теперь механизм загружен полностью. Кроме того, экономится бензин, кислород, которые ранее расходовали для резки металла.

Ножницы Коновалова удобны в работе, ими можно резать металли-

ческий лист толщиной до пяти миллиметров. И поставить их несложно: для замены резака ножницами требуется не более двадцати-тридцати минут.

Мы назвали лишь некоторые осуществленные задумки умельцев первого управления. Этим их творчество не ограничивается. Они постоянно в поиске, у них широкие планы на будущее. Нет сомнения, что к Дню строителя они придут с новыми успехами.

А. ЯМИЛОВ,  
штатный  
корреспондент.

## По следам наших выступлений

При проверке корреспонденции «Росчерком пера», опубликованной в газете 29 мая, факты подтвердились. Директору Первоуральского авторемзавода В. П. Сапегину даны следующие указания:

ежемесячные задания кабино-кузовному участку планировать с учетом достигнутого уровня выполнения норм выработки и фактического наличия производственных рабочих;

подведение ежемесячных итогов работы кабино-кузовного участка производить по результатам выполнения плана по основной номенклатуре;

изготовление новых самосвальных металлических кузовов планировать при условии обеспечения участка металлом, а в случаях необеспеченности им, своевременно корректировать месячное задание;

результаты проверки и указания об упорядочении планирования и подведения итогов доведены до рабочих кабино-кузовного участка.

Н. БЛИНКОВ,  
главный инженер треста  
Свердловскстройтранс.

# КАК РОЖДАЕТСЯ КРАСОТА...

## О работе парикмахерских города

«...Какое радостное и торжественное событие — выпускной вечер. Мы долго ждали его, но когда праздничный день наступил, наше настроение было враз омрачено в парикмахерской № 10 при втором общежитии Новотрубного завода. Одной из нас сделали неудачную стрижку, с другой обошлись так:

— Как тебя причесать?  
— Не знаю еще. Посоветуйте, пожалуйста!

— А я вам не советчик. Не знаете, выйдите, не задерживайте очередь.

Это была мастер Р. Н. Луткова. Вряд ли захочется нам еще когда-нибудь прийти в эту парикмахерскую...»

ТАКОЕ письмо написала в редакцию от группы своих одноклассниц выпускница школы № 20 Таня Хусанова. А незадолго до этого вместе с работником коммунального отдела санэпидстанции А. Н. Ряпосовой мы обошли ряд парикмахерских города и ознакомились с их работой.

Парикмахерская — это дят творчества. Она будет считаться плохой, если в работе ее коллектива нет новаторства, выдумки, профессионального вкуса, если залы ее неуютны, а оборудование старое и, наконец, если клиенты здесь встречают равнодушно или хуже того, грубо. В пример можно привести парикмахерскую Тани Хусановой. Но

подобное неуважение к своей профессии, неумение найти подходящий вариант прически для каждого посетителя — беда не только Лутковой. Дело в том, что учеба парикмахеров в профессиональном и морально-этическом смысле на фабрике бытового обслуживания ведется недостаточно.

Редко в город приезжают лучшие мастера области. Единственная форма профессиональной учебы — это смотр-конкурсы, но они, к великому сожалению, бывают лишь раз в год. А текущие практические семинары, где демонстрировали бы свое умение и передавали опыт лучшие мастера города Е. М. Климова, М. И. Шорина, Т. А. Марус и другие, встречи с модельерами Свердловска, общие творческие производственные собрания — да мало ли есть других форм учебы, которые не используются на фабрике. Что же касается воспитания в парикмахера морально-этических качеств, то и оно оставляет желать лучшего. Например, салон «Улыбка» борется за звание коллектива коммунистического труда. Знает ли кто-нибудь об этом? Нет. Вывеска стыдливо упрятана в комнату отдыха парикмахеров. А кому у нас же доводилось слышать, как

небрежно обращается мастер с той или иной клиенткой? Бырает, что в присутствии посетительниц мастера обсуждают коллективно свои семейные дела, а то еще пустятся в колкости по адресу только что вышедшей клиентки. Это не мелочи. Это умение человека вести себя на работе, быть образцом не только внешней, но и внутренней культуры, и этому нужно учить мастеров. Пример найдется. По ул. Ватутина в мужской парикмахерской № 1 под руководством Х. Л. Топфа трудится один из лучших коллективов фабрики. Здесь предложат и сделают любую стрижку, внимательно выслушают клиента, выполнят его просьбу. В месяц сюда приходит более девяти тысяч клиентов, а претензий почти что и нет.

О внешнем виде парикмахерских. Многие из них обновлены, переоборудованы, как того требует эстетика. Но, к сожалению, разные забытые «мелочи» вызывают досаду. Ни в одной из парикмахерских нет свежих номеров журнала «Служба быта», стенды с моделями причесок обновляются очень редко, а это нужно бы делать по крайней мере раз в месяц и везде. В салоне «Улыбка» неплохо бы организовать парфюмерию, чтоб женщины

тут же могли купить рекомендуемые шампунь, мыло, крем. И так далее. Это не открытия. Каждый мастер, следящий за специальной литературой, знает, что о подобных новшествах рассказывается не зря, что их должны перенимать другие.

Некоторые парикмахерские очень плохо оборудуются новыми аппаратами, инструментами, что, конечно, мешает качественной работе. Такое можно сказать, например, о шестой по ул. Чкалова.

Какие же выводы можно сделать? Новые формы и методы работы используют слабо. Парикмахеры вынуждены повышать свое мастерство лишь в индивидуальном порядке. Воспитательная работа ведется не на должном уровне. В результате образованного, отвечающего всем требованиям парикмахерского заведения в городе пока нет. Даже пользующейся хорошей популярностью мужской парикмахерской № 1 тоже еще расти и совершенствоваться. Хотелось бы, чтоб эти замечания учли руководители фабрики и заведующий парикмахерскими И. А. Песарский.

Т. МАЩЕНКО

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

5 июля 1968 г., № 130



С. И. Невекин — кавалер двух орденов Красной Звезды и медалей. Ветеран Отечественной войны и на производстве трудится по-гвардейски.

Сергей Иванович более пятнадцати лет водит мотоцикл. Уважают машиниста в железнодорожном цехе Билимбаевского участка Старотрубного завода. По праву носит рабочий высокое звание ударника коммунистического труда.

Фото В. СКИДАНА.

**ПОЛЕЗНЫЕ ВСТРЕЧИ**

Небольшой зеленый автобус знают многие первоуральцы: где останавливается он, там будет интересная встреча, кино. И люди заранее приходят на летние эстрады.

Так было и в этот раз. Жители 16 квартала собрались на агитационной площадке микрорайона, где состоялась лекция «Причины преступности», которую прочитала работница прокуратуры Е. Н. Ченцова.

— Интересное, полезное дело, — говорили люди, прощаясь с организаторами лекции. — Ждем вас еще.

**З. УГОЛЬНИКОВА,**  
домком.

**ПРАЗДНИК НА ПЛОЩАДИ**

Традиционными стали в нашем городе праздники улиц — их проводил Дворец культуры новотрубников для жителей улиц Ватутина и Трубников. 14 июля вечером у Дворца соберутся первоуральцы, проживающие по проспекту Ильича. Сейчас артисты — новотрубники готовят для них концертную программу. На городской площади и перед Дворцом зазвучат песни и мелодии, собравшихся на праздник ждут игры, танцы, аттракционы.

**Г. ВАСИЛЬЕВА.**

**РЕПЛИКА**

**КТО ВИНОВАТ?**

— Помогите, товарищи, — сказал 3 июня по телефону А. Н. Побережнюк, мастер Коуровского леспромхоза. — От жизни отстает, вчерашним днем живем.

— То есть как вчерашним?

— Очень просто. Газеты получаем с опозданием. Даже «Под знаменем Ленина» читаем на сутки позже других подписчиков. А с демонстрацией фильмов такие штуки творятся, что и афишам теперь не доверяют. Срываются киносеансы.

— А в чем все-таки причина? — поинтересовались мы.

— Сами разобраться не можем, поэтому и звоним. Наше отделение связи всю вину сваливает на новое расписание электричек.

Разговор был окончен. Пришлось познакомиться с расписанием электричек. Оказывается изменилось оно всего-то на несколько минут. Видимо, начальнику улаза связи К. И. Зотеву и секретарю партбюро леспромхоза Н. И. Воронкову нужно срочно разбраться в странной ситуации и выяснить — кто же действительно виноват, что лесозаготовители живут «вчерашним» днем.

**В. КАМУРСКИЙ.**



**«СЕСТРЕНКА БАТАЛЬОНА»**

Так называется новая повесть Надежды Малыгиной. Героиня повести — Наташа Крамова, скромная молодая женщина, человек высоких моральных качеств.

Писательница рисует боевые будни танкового батальона, яростные атаки.

Санструктор занимает в батальоне особое место. От него часто зависит жизнь людей. И Наташа приходит на помощь раненым, выносит их с поля боя. Сама действует с оружием в руках. Интересна сцена, когда Крамова уничтожает «фаустника».

Но не фронтовые лишения, не опасности, которые подстерегали на каждом шагу, явились самыми тяжелыми испытаниями для Наташи Крамовой. Самым тяжелым стала для нее потеря мужа — комбата Виктора Румянцева. Переживания скорбящей Наташи производят глубочайшее впечатление.

Автор правдиво и образно повествует о сплоченном коллективе бойцов, она находит точные детали для характеристики главных и эпизодических персонажей. Запоминаются Ежкин и Садовский, Заряный и Лимаренко, Братухин и Антоша... Н. Малыгина знакомит читателя со связисткой Софьей Котляковой, восстановившей связь штаба армии с боевыми частями. Два часа лежала она под огнем вражеских батарей, зажая концы провода зубами. А возвращаясь в батальон связи, увидела дымящуюся «тридцатьчетверку» и, несмотря на опасность взрыва, сумела оказать помощь раненому экипажу.

Н. Малыгина знакомит нас и с другими женскими образами. Среди них — девушки, угнанные в гитлеровскую неволю и освобожденные танкистами.

Очень красочно, образно, живо описывает авторступление советских танкистов в столицу Чехословакии — Злату Прагу. Эти сцены волнуют и остаются в памяти.

Надежда Малыгина посвятила свою повесть солдатам и офицерам Уральского добровольческого танкового корпуса.

Читатели встретят новую книгу с интересом.

**И. ТРОПП.**

По душе пришлась девушкам профессия продавца. Вот почему они решили пойти учиться в техникум советской торговли.

На снимке Н. Булыгина: идут экзамены.

**СПОРТ МУЖЕСТВА И КРАСОТЫ**

Гимнастика развивается в нашем городе. Так, совсем недавно открылась ее секция в коллективе физкультуры Уралтяжтрубстроя. Ведет занятия в ней Муза Семеновна Тарасова, бывший тренер клуба «Уральский трубник». И, видимо, в скором будущем горспортсоюз станет включать в календарь своих мероприятий первенство города по этому виду спорта. Надо добавить, что с нынешнего апреля в зале новотрубников три раза в неделю занимаются художественной гимнастикой более 60 школьников 10—12 лет, наставником у которых Лилия Борисовна Шахматова.

Если говорить о результатах, то новотрубники часто занимали призовые места на областных соревнованиях. А однажды даже выиграли кубок областного совета ДСО «Труд» среди детских спортшкол.

Прошлый учебный год мы закончили хорошо. Было у нас два мастера спорта СССР — Нина Ветлугина и Ира Родионова, двадцать шесть перворазрядников, из них тринадцать готовили программу кандидатов в мастера спорта. Успех не случаен: в школе было достаточно тренеров — четыре штатных и один так называемый почасовик. Но к новому учебному году в тренерском составе наметились большие изменения. Уехала В. И. Жужгина. Освободили от обязанностей почасовика Н. Е. Скуматенко без видимых

на то причин. А в марте подала заявление об уходе М. С. Тарасова. Все это незамедлительно сказаться и на секциях.

Однако, сейчас основные трудности позади. В спортклубе работают два тренера. Охотно, с большой отдачей занимается дружный коллектив гимнастов.

Если говорить об успехах, то есть и они. Так, победителем среди выступающих по первому разряду в Череповце на первенстве Центрального Совета ДСО «Труд» среди спортклубов стал Александр Хренов. На первенстве областного ДСО «Труд» команда «Уральского трубника» была третьей среди десяти коллективов. На соревнованиях детских спортивных школ команда мальчиков «Уральского трубника» заняла третье место. В личном зачете А. Хренов был вторым по программе кандидатов в мастера, Вячеслав Щеголев — вторым по второму спортивному, а Ларик Башаров — третьим по первому юношескому разряду.

Интересно прошло очередное первенство «Уральского трубника». Чемпионы и призеры были награждены грамотами, медалями, ценными подарками. Абсолютными чемпионками спортклуба 1968 года стали кандидат в мастера спорта СССР Людмила Куличикова, инженер проектного отдела динасового завода и Владимир Некрасов, учащийся школы № 32, выступающий по программе кандидатов в мастера



спорта. И, наконец, самым большим, серьезным испытанием для наших гимнастов было участие в IX летней спартакиаде профсоюзной области. На ней А. Хренов занял третье место среди юношей по программе кандидатов. Женская команда (тренер В. Н. Плясова) заняла четвертое место.

И особенного успеха добилась пятнадцатилетняя школьница Оля Трифонова. Она стала победительницей этой IX летней спартакиады по разряду кандидатов в мастера спорта.

Сейчас у наших гимнастов пора отдыха и упорного труда. Будем надеяться, что лето для них не пройдет даром.

**Л. КУКАРКИН,**  
тренер спортклуба по спортивной гимнастике.

Стойка.

Фотоэтиюд автора.

**Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

**ХОЗЯЕВА ДОМА**

В первом подъезде нашего дома живет Варвара Васильевна Королева. Возле крыльца она посадила разные многолетние цветы и заботливо ухаживает за ними. После работы приятно посидеть возле цветущих клумб. А Владимир Пермяков — мастер на все руки. То он вставляет стекло в двери подъезда, то приводит в порядок общий подвал. Зимой расчищает снег. Вот бы все жители нашего дома были такими заботливыми хозяевами.

**Ф. ВЕРБИЯН** и другие. Дом № 49 по ул. Ватутина.

**Реклама**  
**«ОБЪЯВЛЕНИЯ»**

«ВОСХОД». Широкоэкранный цветной фильм «Верная рука — друг индейцев». Производство ФРГ — Югославия. Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Бич божий». Начало: 1, 4, 5-30, 7, 8-30, 10 час. веч. «Капитаны голубой лагуны». Начало: 9, 10-20, 11-40, 2-30 дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Это было в Донбассе». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 9 июля — концерт артистов г. Ленинграда с участием вокального ансамбля «Романтики».

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 10**

**ПРОИЗВОДИТ**

набор учащихся юношей по следующим специальностям: **электромонтер** по силовому и осветительному оборудованию, **слесарь-сантехник**. Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет, с образованием 8—10 классов. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября 1968 г.

При поступлении требуются следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 штук фотокарточек (размер 3x4), заявление поступающего. Поступившие обеспечиваются обмундированием, общежитием.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ПИВОВАРЕНЧЕСКОМУ ЗАВОДУ**

**на постоянную работу**

**ТРЕБУЮТСЯ**

**бондарь** (оплата сдельная), **машинист** розливного автомата, **контролер** чистой посуды, **бродильщики**. С предложениями обращаться в контору завода.

**Свердловское городское профтехучилище № 5**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**

по специальности **швей-мотористка**. Принимаются девушки в возрасте 15 лет с образованием 8 классов (срок обучения два года) и с образованием 10 классов (срок обучения один год).

После окончания училища предоставляется работа на Первоуральской швейной фабрике.

Иметь при себе документы: аттестат или свидетельство об образовании, свидетельство о рождении в подлиннике, шесть фотокарточек (размер 3x4), справку о состоянии здоровья (форма № 286), справку о зарплате родителей, справку с места жительства, заявление, автобиографию.

Документы высылать по адресу: город Свердловск, Красный переулок, дом № 3, ПТУ № 5.

**Первоуральскому металлообрабатывающему заводу**  
**на постоянную работу**

**ТРЕБУЮТСЯ**

**трактористы, шоферы, автокрановщики, автослесари, товаровед, заливщики, слесари-инструментальщики, слесари-сборщики.** С предложениями обращаться в отдел кадров завода по ул. Чекистов, № 4.

**5—6—7 ИЮНЯ**

**на стадионе хромпикового завода**

**ПРОВОДИТСЯ**

**спартакиада предприятий легкой промышленной области. В программе легкая атлетика, настольный теннис и футбол. Начало соревнований в 11 часов. Футбол в 16—18.**

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЕСОТОРГОВОЙ БАЗЕ**

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

**на постоянную работу**

**старший бухгалтер** (зарплата 100 рублей плюс прогрессивная доплата), **старший кладовщик** строительных материалов (зарплата 80 рублей плюс прогрессивная доплата).

**СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ**

**на постоянную работу**

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

**токари, слесари, электрики, грузчики, подкрановые, электросварщики, сцепщики, уборщицы, няни в детский сад.**

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

**УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3**

**на постоянную работу**

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

**машинисты экскаваторов, автокрановщики, бульдозеристы, помощники машинистов кранов и экскаваторов и механики.** Предоставление жилой площади по согласованию. Обращаться: отдел кадров управления, тел. 26 51.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.